

В МОСКВЕ ОТМЕТИЛИ 84-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО НАРОДА ГЕЙДАРА АЛИЕВА



Вечер памяти выдающегося государственного и политического деятеля, общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева состоялся в Московском государственном институте международных отношений (университете) МИД России. Он был организован Фондом Гейдара Алиева при поддержке посольства Азербайджана в Российской Федерации.

Вечер, в котором принимали участие представители российской и азербайджанской общественности, начался показом документального фильма о жизни и деятельности Гейдара Алиева.

Выступая на нем, профессор МГИМО(У) Иван Тюлин подчеркнул символичность проведения вечера именно в этом вузе, отметив, что, работая в Москве, Гейдар Алиев уделял огромное внимание его развитию. Он напомнил, что, учитывая заслуги выдающегося государственного деятеля, в свое время Гейдару Алиеву было присвоено звание Почетного доктора МГИМО. И. Тюлин подчеркнул, что МГИМО

окончил Президент Азербайджана Ильхам Алиев, сейчас здесь учится внучка Гейдара Алиева — Лейла Алиева. «Не могу также не отметить, что сегодня более сотни молодых людей из Азербайджана обучаются в МГИМО, который стал для них родным домом», — отметил он.

Затем слово было предоставлено представителю Фонда Гейдара Алиева Лейле Алиевой, которая рассказала о жизни и деятельности своего дедушки, его роли в современной истории Азербайджана и о том, что он значил для нее лично. Она подчеркнула, что будучи Президентом независимого Азербайджана, этот великий человек создал базу сегодняшней современной, сильной и экономически развитой страны. «Гейдара Алиева сегодня с нами нет, но живет дело, которому он посвятил всю свою жизнь», — отметила Лейла Алиева. Касаясь деятельности Фонда Гейдара Алиева, она сказала, что за 3 года своего существования он завоевал поддержку и доверие всех слоев населения страны. Л. Алиева сообщи-

ла, что в Москве уже создано представительство Фонда Гейдара Алиева, которое будет всячески содействовать укреплению дружбы между народами Азербайджана и России.

«Но говорить о Гейдаре Алиеве в этот день только как о политическом деятеле и общенациональном лидере для меня немного сложно, потому что прежде всего он был для меня родным, близким и любимым человеком. Человеком, с которым можно было всем поделиться, который мог всегда поддержать, посоветовать, объяснять и успокоить. Несмотря на всю его загруженность, тяжелую работу, он всегда находил время для своей семьи. Он был мне дедушкой, другом, поддержкой и опорой. Мне всегда будет его не хватать. Порой, говорят, что незаменимых людей не бывает. Я с этим не согласна, он был незаменимым», — сказала Лейла Алиева.

Лейла Алиева завершила свое выступление написанным ею стихотворением, посвященным Гейдару Алиеву. Был продемонстрирован фильм о широкомасштабной дея-

тельности Фонда Гейдара Алиева.

Выступившие на вечере председатель Международного авиационного комитета Татьяна Анодина, историк и исследователь, автор книги «Зигзаги судьбы. Гейдар Алиев» Николай Зенькович, глава Комиссии в ЮНЕСКО от Российской Федерации, сенатор Александр Дзасохов, председатель Комитета Госдумы РФ по культуре Иосиф Кобзон, посол Азербайджана в России Полад Бюльбюльоглу говорили о масштабе личности Гейдара Алиева и его неоценимой роли в новейшей истории наших стран.

На состоявшемся затем концерте выступили Иосиф Кобзон, лауреат международных конкурсов Эльчин Азизов, заслуженный артист Азербайджана Мурад Адыгезалзаде.

В фойе МГИМО была организована фотовыставка, отражающая различные периоды жизни и деятельности общенационального лидера. Присутствующим была представлена книга Г. Мираламова и В. Андриянова «Гейдар Алиев», изданная в серии ЖЗЛ.